

经济形势怎么看？如何做好保供稳价？

——国家发展改革委回应经济运行热点

□新华社记者 安蓓 潘洁

当前经济运行态势如何？如何做好重要民生商品保供稳价？将采取哪些措施支持新能源汽车产业规范健康发展？如何促进外贸扩增量、稳存量、提质量？国家发展改革委19日举行新闻发布会作出回应。

全力以赴落实扎实稳住经济一揽子政策和19项接续措施

8月份经济数据显示，我国经济总体延续恢复发展态势。“主要指标呈现积极变化，但经济恢复基础仍不牢固，正处于经济恢复紧要关口。”国家发展改革委新闻发言人孟玮说，高效统筹疫情防控和经济社会发展，全力以赴落实扎实稳住经济的一揽子政策和19项接续措施。

她说，在有效投资方面，充分发挥推进有效投资重大项目协调机制作用，加快推动第一批3000亿元政策性开发性金融工具尽早形成实物工作量，着力用好新增3000亿元以上政策性开发性金融工具，督促地方抓住施工窗口期，推动项目尽快开工建设。在促进消费方面，加快研究推动出台政策举措，积极打造消费新场景，促进消费加快复苏。在助企纾困方面，围绕缓缴部分行政事业性收费和保证金、支持民营企业健康发展等重点，加快推动出台一批政策举措，着力降低市场主体负担。

预计9月份猪肉储备单月投放量达历史最高水平

随着国庆节临近，蔬菜、猪肉等



重要民生商品需求趋旺，叠加国内疫情多点散发、部分地方出现强降雨天气等不利因素，重要民生商品保供稳价工作面临一定压力。

孟玮说，在紧盯蔬菜、猪肉等重要民生商品市场供需形势的基础上，进一步压实“菜篮子”市长负责制，切实做好保供稳价工作。

一是指导各地抓紧蔬菜生产、加强产销衔接、畅通运输配送，保障终端市场“微循环”顺畅、市场供应充足。采取平价销售、补贴流通销售环节、减免批发市场进场费等措施，促进价格平稳运行。

二是及时投放中央猪肉储备，指导各地加大力度同步投放地方政府猪肉储备，投放价格低于市场价格。同时，指导各地适时投放成品粮油、蔬菜、鸡蛋等储备，增加市场供应。

三是鼓励重点骨干企业坚持诚信经营，带头保供稳价，协调有关部门严厉打击串通涨价、哄抬价格等违法违规行为。

“近期成品粮油价格基本稳定，蔬菜、鸡蛋价格回落，猪肉价格总体平稳运行。”孟玮说，将持续跟踪重要民生商品市场形势，进一步压实地方主体责任，保障市场供应充足、价格总体稳定。

近期国内生猪价格处于历史较高水平。孟玮介绍，为增加中秋、国庆等节日市场供应，国家发展改革委会同有关部门已投放两批中央猪肉储备，近日还将投放第三批储备，并指导各地加大力度同步投放地方政府猪肉储备。预计9月份合计投放猪肉储备20万吨左右，单月投放数量达历史最高水平。下一步，将继续紧盯生猪市场动态，必要时还会进一步加大投放力度，促进市场和价格平稳运行。

新能源汽车发展进入全面市场化拓展期

今年1至8月，我国新能源汽车产销分别完成397万辆和386万辆，同比增长1.2倍和1.1倍，新能源汽车销量占全部汽车销量比重达22.9%。

“我国新能源汽车产销量快速增长，关键技术水平大幅提升，充电基础设施等配套服务体系不断健全。”孟玮说，我国新能源汽车产业已形成良好基础，新能源汽车发展进入全面市场化拓展期。

孟玮说，将会同有关部门进一步研

究完善新能源汽车政策体系；坚持“全国一盘棋”优化新能源汽车产业布局；鼓励企业充分依托我国产业基础，加快突破新能源汽车关键系统部件和基础共性技术；继续以开放姿态深化国际合作，鼓励中外双方企业深化合作方式，拓展合作领域，持续促进新能源汽车产业高质量发展。

多措并举促进外资扩增量、稳存量、提质量

今年以来，在全球疫情反复、乌克兰危机爆发、跨国投资疲软的背景下，我国利用外资克服多重困难，实现较快增长。高技术产业利用外资同比增长高于总体水平，中西部地区利用外资增速高于东部地区，外资来源地更趋多元平衡。

孟玮表示，将抓紧出台具体举措，以制造业为重点，着力促进外资扩增量、稳存量、提质量。

一是解决外商投资企业当前面临的突出问题。在做好疫情防控前提下，便利外商投资企业商务人员往来；加强与外贸外资企业及其上下游企业主动对接，保障运输畅通。

二是加大制造业引资力度。抓紧推动出台2022年版鼓励外商投资产业目录，引导外资投向先进制造、高新技术、现代服务等领域及中西部和东北地区；支持制造业外商投资企业进出口，引导制造业外商投资企业国内梯度转移。

三是加强外商投资促进和服务。组织实施国际产业投资合作系列活动，为跨国公司投资和各地招商引资搭建平台；健全重大和重点外资项目工作专班机制，加快推进项目签约落地。

(新华社北京9月19日电)

我国守住18亿亩耕地保护红线

耕地减少势头得到初步遏制，2021年总量实现净增加

据新华社北京9月19日电（记者 王立彬）十年来，我国坚持并落实最严格的耕地保护制度，严格划定并守住了18亿亩耕地保护红线。

自然资源部副部长王广华19日在中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上说，我们始终坚守底线思维，坚持最严格的耕地保护制度，严格划定并守住了18亿亩的耕地保护红线，夯实了国家粮食安全基础。

据自然资源部党组成员、总工程师刘国洪介绍，为严守18亿亩耕地红线，我国采取一系列硬措施，包括严格耕地保护法律制度体系，完善法律法规，修订实施土地管理法及土地管理法实施条例，颁布实施黑土地保护法等。国土空间规划编制将耕地保有量和永久基本农田保护任务足额带位置分解下达，优先划定、应划尽划、应保尽保。

与此同时，全国严控耕地转为非农

建设用地，加强改进占补平衡。全面实施非农建设占用耕地先补后占，强调占一补一、占优补优、占水田补水田；严格补充耕地核实认定，建立补充耕地地块公开制度，确保补充耕地真实可靠；严控耕地转为其他农用地，实行“进出平衡”制度，耕地转为林地、草地、园地等其他农用地的，必须在年度内补足数量相等、质量相当的可长期稳定利用耕地。

强化国家自然资源督察对省级政府履行耕地保护责任的监督检查。又发现的问题，持续督促整改；运用卫星遥感技术开展土地卫片执法，及时发现、严肃查处违法违规问题，公开通报典型案例，发挥震慑作用。通过采取一系列措施，实现了国务院确定的2020年耕地保有量18.65亿亩的目标，守住了耕地红线，耕地减少势头得到初步遏制，2021年全国耕地总量实现净增加。

农业农村部部署

全面推进豆粕减量替代行动

新华社北京9月19日电（记者 于文静）农业农村部19日召开豆粕减量替代行动工作推进视频会议，全面推进豆粕减量替代行动，促进养殖业节粮降耗，保障国家粮食安全。

农业农村部有关司局负责人表示，供需平衡是我国粮食安全的长期态势，豆粕减量替代对于养殖户节本、饲料生产者节料、全行业增效和国家粮食安全具有重要意义。

据了解，近年来，农业农村部大力实施豆粕减量替代行动，在需求端压减豆粕用量，在供给端增加替代资源供应，取得了良好效果。2021年全国养

殖业消耗的饲料中豆粕占比降到15.3%，比2017年下降2.5个百分点，节约豆粕1100万吨。

这位负责人表示，要进一步加强部门联动、部省联动、政企联动、科企联动，充分发挥行业协会的作用，在全行业深入实施豆粕减量替代行动，加大推广低蛋白日粮技术，加快推进替代资源开发利用，着力增加优质饲草供给，加强政策和技术保障。

据了解，会议发布了豆粕减量替代的3类技术模式和8家企业典型案例。全国畜牧总站等单位联合发布聚焦“提质增效”推进豆粕减量替代倡议书。

多部门联合印发方案保护修复长江母亲河

提出四大攻坚任务，将开展水生态考核试点

藻水华居高不下，水生态保护与修复亟须突破。总体看，长江保护修复面临形势依然复杂，任务依然艰巨。

行动方案提出四大攻坚任务。在持续深化水环境综合治理方面，要深入推进城镇污水垃圾处理、强化船舶与港口污染防治、加强磷污染综合治理、推进锰污染综合治理、深入推进尾矿库污染治理等。在深入推进水生态系统修复方面，要建立健全长江流域水生态考

核机制，扎实推进水生生物多样性恢复等。在着力提升水资源保障程度方面，要严格落实水总量和强度双控制度、巩固小水电清理整改成果等。在加快形成绿色发展管控格局方面，要推动全流域精细化分区管控、完善污染源管理体系等。

水生态质量的评价较为复杂。行动方案提出，建立健全长江流域水生态考

测评价考核指标体系，推动出台长江流域水生态考核办法，开展水生态考核试点。

这位负责人说，2021年生态环境保护部会同有关部门，聚焦长江流域水生态系统失衡、水生生物多样性减少等突出问题，兼顾各地特点，构建了以“水生态系统健康”指标为核心的水生态监测评价考核指标体系，为构建水生态考核机制奠定基础。2022年，长江流域水生态考核试点工作已全面启动。

英国为已故女王伊丽莎白二世举行国葬

新华社伦敦9月19日电（记者 杜鹏 许庆）英国19日为已故女王伊丽莎白二世举行国葬，英国王室成员、政府官员、神职人员、外国王室成员和政要等出席。

这场在伦敦威斯敏斯特教堂举行的葬礼持续大约一小时，葬礼即将结束时，英国全国默哀两分钟。

当地时间19日下午，女王灵柩将运抵伦敦以西的温莎城堡。当天晚些时候，女王将与其已故丈夫菲利普亲王葬在一起。

伊丽莎白二世8日在苏格兰巴尔莫勒尔堡去世，终年96岁。她于1952年继承王位，是英国历史上在位时间最长的君主。

9月19日，在英国伦敦，载有英国女王伊丽莎白二世灵柩的灵车从白金汉宫附近经过。



沙坪坝：人居环境整治+文创产业 打造乡村艺术体验高地

人居环境焕然一新，产业发展亮点纷呈，三河村成为市民周末出游体验乡村新生活的的好去处。

在人居环境整治过程中，三河村深

度支持参与产业发展。夏季大受欢迎的萤火虫农场，得到三河村支持，扩大了经营范围，改善了生态环境，延伸350亩的萤火虫观赏区；同时，配套周边污水设

施、垃圾收运设施、步道、山坪塘等，打造沿线自然景观。在景区住宿方面，三河村完善以民房为基础的共享经济，以房车、露营等方式帮助其解决住宿问题。

远山有韵，远山有容。“远山有容”已成为三河村的一张文创名片。三河村帮助“远山有容”完成周边绿化、设施、垃圾分类等人居环境整治，打造手工体验基

地，并完成森林人家项目申报。

此外，三河村利用人居环境整治成果，引进“缙缘烧”“镜蓝染”等一批艺术家和非遗传传承人，盘活农村集体和村民的闲置房屋28栋，建设“三河村艺术家村落”，打造独具重庆特色的艺术体验高地。

王庆栋

重庆农村土地交易所有限责任公司地票公开交易公告

渝农地司告字[2022]5号

现对以下拟供应地票予以公告，公告时间为2022年9月20日12时—2022年9月27日12时。9月20日12时开始在重庆农村土地交易所有限责任公司领取竞买须知等资料。公告期满，申请购买总面积大于可交易总面积，且有两个及以上购买人申请购买的，以拍卖方式交易；申请购买总面积小于或者等于可交易面积，或者仅有一个购买人申请购买的，以挂牌方式交易，未成交的，继续公告。

详情请登录重庆农村土地交易所有限责任公司门户网站(https://www.ccle.cn/)，在地票专栏中查询。

地址：重庆市江北区永平门街14号·金融城2号T3塔楼8楼，联系电话：63836045、63830059(FAX)，联系人：王先生

重庆农村土地交易所有限责任公司 2022年9月20日

公告批次	拟供应地票面积		交易起始价格			保证金标准	
	平方米	亩	元/平方米	万元/亩	元/平方米	万元/亩	
22005(总第158批次)	775492	1163.238	298	19.8667	45	3	

备注：保证金账户名：重庆农村土地交易所有限责任公司，开户银行：重庆银行人和街支行，账号：550101040006819。

中国银行保险监督管理委员会重庆监管局关于颁(换)发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会重庆监管局核准，颁(换)发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。

中国邮政储蓄银行股份有限公司 重庆合川区和顺花园营业所 机构编码：B0018A350080050 许可证流水号：01094266 业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务，经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。 地址：重庆市合川区盐井街道和顺花园B区3-1-3-1-9号 邮编：401520 电话：023-42720174 批准日期：2005-02-02 发证日期：2022-07-26 发证机关：中国银行保险监督管理委员会合川监管分局	平安银行股份有限公司 重庆大足支行 机构编码：B0014S350060002 许可证流水号：01094382 业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务，经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。 地址：重庆市大足区棠香街道二环南路913号，915号，917号，919号，901号附8号 邮编：402360 电话：18245935936 批准日期：2022-09-02 发证日期：2022-09-05 发证机关：中国银行保险监督管理委员会永川监管分局
---	---

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询